

## 大足五金边贸口岸行(三)

# 瑞丽：老乡出手破解五金入缅难题

新渝报讯(记者 胡才荣)“我利用自己在缅甸的10多个店铺优势,摆放上大足五金样品,对缅甸商看样订货,以此建立大足五金入缅通道……”3月10日,大足五金商会赴滇边考察团与大足籍老乡、瑞丽市旺扬进出口有限公司负责人陈遵广在瑞丽达成大足五金入缅共识。

大足五金赴滇边考察团一个重要目的,就是寻找进军缅甸市场的通道。临行前,大足五金商会党支部书记何伟就与在瑞丽、缅甸经商多年的表亲陈遵广进行了对接,邀请其介绍两地的五金贸易情况。

陈遵广是大足区宝兴镇核桃村人,今年48岁,24岁时带着500元资金出门,在瑞丽经商多年的表亲陈遵广进行了对接,邀请其介绍两地的五金贸易情况。

第一桶金后,2002年转行做服装生意,依旧“赶街”,两年后在瑞丽口岸租赁门市,做起了百货生意,深得缅甸客商青睐,生意蒸蒸日上。2007年将店铺开设到了缅甸的木姐市,如今包括在腊戌、南坎等地开设店铺达到15个,雇佣缅籍员工50多人。在滇西瑞丽姐告口岸、梁河县开设服装店铺8个,最大面积达到2000平方米,带动老家亲朋好友20多人就业。

在经营上,陈遵广将国内日用百货、日用五金等源源不断运往缅甸销售,同时又将缅甸大米运往国内批发,生意十分火爆。陈遵广热心当地慈善事业,每月捐助1000元以上,赢得社会良好口碑,展现出大足商人的善德情怀。

陈遵广介绍,根据自己平时对缅甸五金市场的了解,中国的打谷机、粉碎

机、旋耕机、摩托车整车及配件、农机配件很畅销。

得知大足五金商会一行的来意,陈遵广十分高兴,他说,能为家乡出力义不容辞。他当即责成负责缅甸经营的表亲小刘发动缅籍员工对缅甸日用五金、建筑五金、农用五金等进行市场调查,反馈信息后即与五金商会对接。建议五金商会遴选反馈的畅销产品,组织样品在缅甸店铺展示,缅甸客商看样订货,大足供货商先期适当收取定金。对于大足五金入缅后如何造势,双方都作了思考,深入探讨交流。

“龙水、三驱人做五金,回龙、石马人做家具,万古、雍溪人搞建筑。”陈遵广介绍,大足人在德宏州做生意、打工的有近万人,做五金的也有几百人。同行的工商联同志建议成立德宏州大足商会,凝

聚乡情,交流信息,团结互助,陈遵广对此十分赞成,恳请加强指导。

未来如何推动更多大足五金产品进入缅甸市场?大足五金商会会长罗辉伦和大足区商务委外经科的负责人建议:一是以德宏州大足商会的名义,依托龙水五金市场国家市场采购贸易试点,以股份制模式在龙水注册外贸公司,直接与生产商采购货源;二是以陈遵广个人名义,仍然依托龙水五金市场国家市场采购贸易试点,注册外贸公司。二者都简化手续,便于提高货物通关效率。

“陈总的出手相助,破解了此行的大难题。”罗辉伦高兴地感言,大足五金抢订单、拓市场,在外从事贸易的老乡是一支值得依托的重要力量,此行为大足五金破茧成蝶积累了新经验。

## 部门服务好不好 民营企业“说了算”

新渝报讯(记者 陈安林 通讯员 杨志华)近日,大足区举行2022年度百家企业满意度测评会。会上,上百名民营企业对全区涉企服务的政府部门、金融及要素保障单位年度工作进行了“背对背”测评。

当天参评的企业家是依照《大足区“百家企业满意度”测评办法》要求,从建立的企业库中选出来的,既有人大代表也有政协委员,既有规模以上企业也有个体工商户,同时兼顾了一二三产业和行政区、经开区企业比例,具有代表性强、覆盖面广、素质高的特征。

当天的测评结果将纳入部门年度发展实绩考核,对存在的具体问题,督促相关部门整改落实,促进部门不断改进服务措施,提高服务效率,增强企业在营商环境方面的感知度。

大足工商联相关负责人表示,下一步将立足实际,进一步优化测评规则,加密做优做亮测评工作,扩大测评企业参评覆盖面,增强测评结果的靶向性,以民营企业的客观评价来检验、提升全区营商环境,全力助推民营经济高质量发展。

## “大有田园”健身步道串起乡村好风光

新渝报讯(记者 毛双 李海)三月,早长莺飞,春意盎然。在国梁镇大有田园景区的田野间,一条崭新的健身步道成了附近村民早晚散步、锻炼的好去处,在丰富村民乡村生活的同时,也成为了当地文旅发展“快车道”。

“大有田园”健身步道位于国梁镇街村,由国梁镇政府打造,是连接饶国梁纪念馆和农耕文化体验基地“大有田园”的一条步道,全长5210米,宽1.3米。步道设置了休闲座椅,两边栽种有樱花、木春菊、格桑花等一些花卉植物,各色花朵高低错落,明媚娇艳。漫步其间,让人心旷神怡、身心愉悦。

“以前这里是田坎小路,雨天行走很不方便。现在修建健身步道后,不仅出行方便了,散步锻炼也有地方去了。”国梁镇街村村民周发莲说,步道不仅极大地方便了附近村民的出行,还因为美丽的田园风光和丰富的文旅体验活动,成为了当地的网红步道,吸引了不少外地的游客观光游玩。

除了美丽的田园风光外,步道周围还有鱼塘、果蔬基地。其所在的“大有田园”是集智慧农业科普、观光旅游、产旅融合等业态为一体的智慧农业科普区,游客在参观饶国梁纪念馆之后,还可以体验钓鱼、果蔬采摘的乐趣。

## 珠溪万亩桃花次第开

新渝报讯(记者 蒋世勇 崔晓玲 见习记者 赵元元)近日,记者来到大足区珠溪镇宝珠村寿亭水乡桃园看到,当地万亩桃花陆续开放,粉红娇艳的花朵在阳光下尽显迷人姿态,游客徜徉其中,尽享田园风光,共同构成了一幅春日美景图。

桃花带来赏心悦目的春日美景,桃子更是农民增收致富果。据了解,宝珠村寿亭水乡桃园依托三面环水的独特地理位置和气候条件,种植有春蜜、五月脆、晚湖景等桃树近500亩,预计年产量40万公斤。采摘期为每年5月下旬至8月中旬。

“2019年,我们采取村民土地入股的形式,合理利用闲置土地种植桃树,经过专业技术的培养和精细化的管理、养护,今年预计每亩产量能达到1500公斤左右。”水乡桃园负责人伍照平介绍说。

接下来,在日常做好精细化管理的同时,宝珠村还将不断完善旅游配套设施,力争打造一条沿湖观光道,推出旅游精品线路,开展赏花游、采摘游、露营等体验式乡村旅游。

## 大足规范儿童青少年近视矫正市场

新渝报讯(记者 谭显全)连日来,大足区市场监管局执法人员对全区儿童青少年近视矫正市场开展了集中督促检查行动。

执法人员联合当地市场监管所,在对辖区开展的近视矫正广告检查中,主要检查是否使用“康复”“恢复”等误导性表述对儿童青少年近视防控产品进行营销宣传的行为;进行眼镜制配场所计量检查,查制配场所配备的焦度计、验光仪、镜片箱等强检计量器具是否经检定合格使用;对眼视光相关医疗器械进行检查,查是否存在非法经营、使用眼视光医疗器械等违法行为;开展价格及虚假宣传等不正当竞争行为检查,查眼镜是否明码标价,经营者是否存在对其商品和服务的性能、功能等作虚假或者引人误解的商业宣传。

目前,执法人员已检查儿童青少年近视矫正企业28家,对2家存在瑕疵的近视矫正广告和1家标价不规范的行为已现场督促企业立即整改。下一步,该局将持续开展监督检查和眼镜质量抽查。

### 共建共享 城市管理成果

3月20日,大足区城管局在宏声文化广场开展“3·19”城市管理服务主题周系列活动。来自环卫、公园园林、城管的工作人员围绕改善市容市貌、完善市政基础设施、推进生态园林城市创建、提高执法效能、深化数字城管等2023年城市管理重点工作,进行了广泛宣传。参与的市民纷纷表示,将继续支持、参与城市管理工作,自觉维护大足的城市环境。

新渝报记者 谭显全 摄



## 大足环保卫士陆伟获评全国先进

新渝报讯(记者 邓小强 实习生 兰欣怡)近日,生态环境部印发《关于表扬2022年生态环境保护执法大练兵表现突出集体和个人的函》,对10个省部级表现突出集体、94个市(县)级表现突出集体、104名表现突出个人予以通报表扬。大足区生态环境行政执法支队副支队长陆伟上榜,获得“2022年生态环境保护执法大练兵表现突出个人”荣誉,是重庆市本次唯一获此殊荣者。

保护好生态环境,是践行生态优先、绿色发展理念的要求,是利国利民的大

事。陆伟忠诚于党、忠诚为民,坚守在大足环保举报投诉工作一线,对损害生态环境的违法违规行为敢于动真碰硬。近两年来,陆伟牵头主办环保案件46件,作出行政处罚48家(人)次,成为环保领域的犯罪克星。

2021年以来,在大足开展的水源地污染防治攻坚战中,陆伟带领执法队员“连轴转”,采用蹲点守候、突击检查、警方联动等方式,查获利用深夜和假期时段恶意排污的环境违法案件20余起,有力惩治了非法排污企业,促使濑溪河等河流水质持续改善。

2022年,大足开展了大气污染防治六大专项行动。针对群众深恶痛绝的城区油烟污染问题,陆伟牵头组织开展城区“三油”(机关食堂油烟、社会餐馆油烟、烧烤店铺油烟)专项整治行动,带领执法队员在夏季高温酷暑中加班加点工作,通过建章立制、教育整改、执法震慑等手段,对中心城区140余家烧烤店、110余家餐饮企业、50余家机关食堂进行全面排查整治,大幅降低了城区油烟污染。严格执法的同时,陆伟为70余家烧烤店争取到了政府专项补贴,减轻了烧烤店业主的经济负担,为专项整治行

动争取到了民意、民心。

生态环境保护执法工作纷繁复杂,陆伟在谋划开展工作时,坚持想在先、干在前、走在前,妥善地处理各类矛盾纠纷。2022年度,陆伟主办了30余件行政处罚案件,无一起案件引起当事人的投诉和信访,其中一起案件还被重庆市生态环境局评为2022年生态环境执法大练兵优秀案卷。

长期的工作中,陆伟始终如一,以他的敢于担当、善于作为,为大足环保卫士们赢得了荣誉,展现了新时代忠诚干净担当的环保卫士良好形象。

## 龙石镇纪委:

# 用好监督“利剑” 织牢安全生产“防线”

新渝报讯(通讯员 陶文祝)“安全无小事,责任重如山。”近日,大足区龙石镇纪委靠前监督,督促相关职能部门切实履行主体责任,扎实筑牢安全生产“防线”。

龙石镇纪委采用“四不两直”的方式,对重点行业领域安全生产工作的监

管、执法情况等开展监督检查,着重发现和查处责任落实不到位、隐患排查不彻底等问题,推动形成“发现问题—整改落实—举一反三”的闭环管理机制,督促相关职能部门织牢安全生产“防护网”。

同时,龙石镇纪委大力推广基层小微权力“监督一点通”,畅通群众“线上+线下”监督举报渠道,对发现的问题线索及时分析研判,严格做到发现一起、查处一起、整治一起,持续释放“严”的信号。截至目前,已督促整改安全隐患16个,取消

烟花爆竹配送点1家、零售点7家,关闭非法生产企业1家,约谈相关责任人3人。

下一步,龙石镇纪委将持续紧盯重点领域、关键环节、突出问题,压紧压实安全生产责任,跟进监督、靠前监督、精准监督,为全镇安全生产保驾护航。

新时代 新征程 新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

# 学习践行《重庆市文明行为促进条例》



市委宣传部 市文明办 宣